

## 牧者的話 成爲開心父母、營造健康家庭 王慧賢姑娘

「天父…」，我家孩子緊閉眼睛、雙手合十、神情肉緊地說。抖過一大口氣後續道：「阿門。」剛兩歲的她，四個字就完成了她的祈禱。

當時小孩子遇到她的大困難：用盡全力都不能打開心愛的玩具，於是就直接祈禱。有了小孩子後，我清楚知道邀請主耶穌在我們的家庭是必要的，故一歲左右，我們就已經一齊祈禱。我們不單是口頭相信主耶穌，更需要實實在在跟隨祂的教導，因為家庭唯有在主手中方有完整的可能。

香港生育率偏低，婚後家庭未必志在生兒育女：有兩口子各自專注職場工作、有以寵物為伴、有專注個人興趣或社會事務發展等等。生兒育女已不是婚後的計劃，有不少已婚者被世俗的各種要求和趨勢嚇怕不願成為父母，但這等人不乏有知識之士。

究竟信仰如何成就我們為父為母的角色呢？有別於世俗所講「能者居之」，當我們願意為主耶穌承擔某角色時包括父母，祂就會用真理和聖靈引導我們成為合祂心意、得祂喜悅的角色了。很多成年人知善卻不能行，卻能因自己的小孩子而改變根深蒂固的自我。在主耶穌裡的父母，必能隨著孩子急速成長而被恩主翻天覆地更新，由從前自嘲不會是好父母到體會成為非同凡響父母的喜悅，就算勞苦艱辛卻仍能營造健康、堅固及快樂的家庭，笑聲不絕。以賽亞書 11:6「…小孩子要牽引他們。」，上帝使用了家庭裡的小小生命就開啟了祂在新家庭中的奇妙神蹟。

回顧我家小孩子的祈求教導，始於她一次不懂玩玩具經歷。我見她非常苦惱我就先祈禱，後出手去幫她完成。再有次於我已知她心儀爸爸將出現之時，我刻意叫她閉眼祈禱，隨即爸爸就恍如神蹟現於眼前。我多次重複預制祈禱應驗的經驗，教小孩子學習凡事交託。

一次，我們家庭遇到一難題，在沒有祈禱蒙應允預制下，我們一家人一齊祈禱。禱後當即收到扭轉困局的好消息。本來身為母親的我刻意去建立祈禱蒙應允的經歷給小孩子，但主耶穌卻開了另一扇窗讓我體會祂才是我家的主。主耶穌藉著我對小孩子的教導，讓我更明白祂的心意：為何初信者的祈禱常蒙應允？原來上帝就是要建立他們的信心，引導他們以後無論大小事情都要記得交託，拯救信祂的人不再被世界蠶食。

在主內成為父母是非凡生命的新開始，你會越來越享受身為父母的角色，享受家庭生活而不獨放在緊張的功能性身份上。有四件事請各父母謹記：

- 一. 享受親子生活；
- 二. 上帝要藉由你的家庭來改變世界；
- 三. 婚姻與家庭是最重要的事業；
- 四. 恩主要親自帶領你。

深願以上要點能使每位父母聚焦並營造最棒的健康家庭。